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Q1 My child(ren) will attend the following school(s) during the 2020-21
school year. Please mark all that apply:
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Laurel Hill Elementary 17.08% 111
South Johnson Elementary 13.85% 90
Sycamore Lane Primary 8.00% 52
Sycamore Lane Elementary 8.15% 53
Wagram Elementary 8.77% 57
Carver Middle School 18.62% 121
Spring Hill Middle School 19.85% 129
Shaw Academy 0.31% 2
Scotland High School 41.08% 267
SEarCH 8.77% 57

Total Respondents: 650

2/30



Scotland County Schools Remote Learning Survey - 2020 SurveyMonkey

Q2 My child(ren) will be in the following grade(s) for the 2020-21 school
year. Please mark all that apply:
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Q3 At this time, if you could choose a learning model for your child(ren),
what would you choose?

Answered: 650  Skipped: 0

My regular
school in...

A “blended”
school desig...

Full remote
instruction...
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ANSWER CHOICES RESPONSES
My regular school in traditional format (face-to-face) 26.92% 175
A “blended” school design (students alternating face-to-face school days in the building with remote learning days at 33.69% 219

home to accommodate smaller groups for social distancing in the school building and on buses)

Full remote instruction ONLY 39.38% 256
TOTAL 650
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Q4 | am concerned about the health of my family being impacted by
COVID-197*Although the system highlights all of the stars/options up to
the one you select, the only data recorded is the star/option that you

actually click on.

Answered: 650  Skipped: O
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. Strongly Disagree . Disagree Neither Agree nor Disagree Agree
Strongly Agree
STRONGLY DISAGREE NEITHER AGREE NOR AGREE STRONGLY TOTAL
DISAGREE DISAGREE AGREE
5.54% 4.15% 8.62% 23.38% 58.31%
36 27 56 152 379 650
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Q5 With the information | have today concerning COVID19, | am
comfortable with sending my child(ren) back to school?*Although the
system highlights all of the stars/options up to the one you select, the only

data recorded is the star/option that you actually click on.

Answered: 650  Skipped: 0

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Strongly Disagree . Disagree Neither Agree nor Disagree Agree
Strongly Agree
STRONGLY DISAGREE NEITHER AGREE NOR AGREE STRONGLY TOTAL
DISAGREE DISAGREE AGREE
* 40.46% 16.46% 14.62% 14.15% 14.31%
263 107 95 92 93 650
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Q6 In returning to school this fall, | favor a blended option. (Example: My
child would report to school a few days a week and complete remote
learning at home on the other days.)*Although the system highlights all of
the stars/options up to the one you select, the only data recorded is the
star/option that you actually click on.

Answered: 650  Skipped: 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Strongly Disagree . Disagree Neither Agree nor Disagree Agree
Strongly Agree
STRONGLY DISAGREE NEITHER AGREE NOR AGREE STRONGLY TOTAL WEIGHTED
DISAGREE DISAGREE AGREE AVERAGE
% 30.00% 18.46% 11.38% 22.62% 17.54%
195 120 74 147 114 650 2.79
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Q7 In returning to school this fall, | favor beginning the school year in a
completely remote learning (online/work packets at home) instructional
environment?*Although the system highlights all of the stars/options up to
the one you select, the only data recorded is the star/option that you
actually click on.

Answered: 650  Skipped: 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Strongly Disagree . Disagree Neither Agree nor Disagree Agree
Strongly Agree
STRONGLY DISAGREE NEITHER AGREE NOR AGREE STRONGLY TOTAL WEIGHTED
DISAGREE DISAGREE AGREE AVERAGE
% 28.46% 14.00% 9.38% 11.85% 36.31%
185 91 61 77 236 650 3.14
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Q8 In returning to school this fall, | favor beginning the school year as
normal with additional safety and health measures in places such as
enhanced sanitizing, eating lunch in the classrooms, and reducing
activities outside of the classroom?*Although the system highlights all of
the stars/options up to the one you select, the only data recorded is the
star/option that you actually click on.

Answered: 650  Skipped: 0

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

. Strongly Disagree . Disagree Neither Agree nor Disagree Agree
Strongly Agree
STRONGLY DISAGREE NEITHER AGREE NOR AGREE STRONGLY TOTAL WEIGHTED
DISAGREE DISAGREE AGREE AVERAGE
39.54% 12.31% 11.23%  16.15% 20.77%
257 80 73 105 135 650 2.66
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Q9 Which best describes your home and online/virtual learning?

Answered: 650  Skipped: 0

We do NOT have
enough porta...

In some cases
we have used...

We have enough

laptops,...

We use

district...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
ANSWER CHOICES RESPONSES

We do NOT have enough portable electronic devices. 7.85% 51
In some cases we have used iPhones or Androids to complete assignments. 8.77% 57
We have enough laptops, desktops, and tablets to meet our needs. 44.31% 288
We use district devices for remote learning. 39.08% 254
TOTAL 650
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Q10 If students returned to school as normal or in a blended model for
social distancing and you were given the option to let your child(ren) learn
from home 100% of the time, using district-provided instructional materials

and following district guidelines, would you choose this option?

Answered: 650  Skipped: 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 54.92% 357
No 45.08% 293
TOTAL 650
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SurveyMonkey

Q11 If remote learning is required for my child(ren), | will be able to
provide adequate childcare (if required)?*Although the system highlights
all of the stars/options up to the one you select, the only data recorded is

the star/option you click on.

Answered: 650  Skipped: 0
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. Strongly Disagree . (no label) (no label) (no label)
Strongly Agree
STRONGLY (NO (NO (NO STRONGLY
DISAGREE LABEL) LABEL) LABEL) AGREE
21.69% 2.77% 6.77% 7.08% 61.69%
141 18 44 46 401
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Q12 Will your child(ren) ride a bus?

Answered: 648  Skipped: 2

Yes

No
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ANSWER CHOICES RESPONSES
Yes 39.51% 256
No 60.49% 392
TOTAL 648
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Q13 Please share any comments, suggestions, and/or concerns you
would like for Scotland County Schools to know or consider for the 2020-
2021 school year (1000-character limit).

Answered: 210  Skipped: 440
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RESPONSES

I not send my kids. Back school coronavirs get bad now why trying to send the kids back for

If the decision comes to online learning for the school year, | think that Scotland County
Schools should set up a designated place where children who don't have access to the internet
can still do their online learning. Scotland County Schools could set up a few class rooms at
different schools and still practice social distancing that would allow the children to still do their
online learning.

My Son doesn't do good learning online, he needs face to face interaction with his teacher,
especially math.He has complained several times that he would rather be in class so if he has
questions or a problem he can simply ask.My Son is a Senior in AP classes and | would like for
him to do good his last year.

Do not reopen!!

I would rather my child school from home. Because some students and staff are not going to
wear mask and wipe down after each class change. I'm looking out for my child and others who
live within the home.

| dont like the remote learning. It doesnt give them the learning they need from a teacher.
please let school start back

We are at the mercy of the virus and until the world realizes that we have to take every step to
lower the risk of being infected, we have social distance. If that means that we have to learn
remotely, then so be it. It is too risky to put my children and the community at risk of a school
setting. Precautions were not put in place soon enough and are not kept in place to lower the
numbers of this virus. Education is extremely important but not at the risk of my family and the
community. | favor remote learning at this time of the new norm.

Young students cannot handle social distancing. It will be a nightmare. Cases will spike and our
students' health is not worth risking. Ths school system cannot provide the staff nor bus drivers
needed to make this happen.

I'd suggest that we have high school teachers cover only one to two preps each. High school
students can work remotely or in study halls. This allows high school staff to help split up
younger grade levels. Another group of adults for the younger age groups. Allowing for a more
normal schedule at the most pivotal learning points like kindergarten. While the ideal is having
all students back at school from a learning standpoint, using your district resources wisely
makes more sense for the safety of all.

With Covid 19 # rising it is too dangerous for both my children and especially my asthmatic
child. There safety is my priority. This is a deadly desease and I'm not taking any chances so |
think remote learning is the best choice!!!

My main concern is that | am also a teacher and if my children have to be 100% and | have to
be at the school, | can't make sure they will give 100% to their studies. This is an issue | had at
the end of 2019-2020 because | was teaching and making sure their classwork was being
finished.

It's going to be hard for the little kids to follow social distance

There is no way to guarantee my children’s safety and social distancing at school. Remote
learning should be the only option at this time.

| would love for my child to be able to return to the classroom with his friends and teachers. If
remote learning is chosen | don't know that | will keep him in the school system since we didn't
have a good experience with how the end of the school year learning was handled. It was a
waste of time and effort in my opinion, and my child felt like it was busy work vs. actual learning
new things. Because of this, if we are asked to essentially home school, | will do that on my
own so that | can make sure he is actually learning and progressing vs. having to check in with
teachers. | can just do it myself. Also, if they are allowed to go back into the classroom but are
essentially quarantined to a single classroom, or asked to wear masks all day, | don't know that
I will send him back. At some point, mental health needs to be considered, and I'm sure that
you are.

Please make a schedule for online classes the students are to attend that is easily viewed by
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parents and students. Some days she would say they were cancelled, some classes were not
every day. Teachers could also utilize the calendar to post assignment due dates and times.

none

Thank you for your efforts to get our children ready to learn from home. | was impressed at
what you made available for them.

I'm a single parent 2 children and I'm battling Cancer. At home learning is best for my family
due to the risk of germs sickness. | can not risk getting sick we have been social distancing and
quarantineing and have stayed safe and healthy through covid 19. We pray to continue to
remain safe and healthy throughout this time of the virus.

Start school in September

Most parents have to work, so it's hard getting school work done during the day or being in
video chats if we aren’t home to make sure they are getting it done

Speaking as a parent and as a teacher, | strongly believe that face-to-face learning is much
more successful for most learners. If there is a way to make it safe for all involved, | would
prefer to have students at school to learn. For families who choose distance learning, SCS
should offer support to enroll with K-12 Online or comparable programs - or else designate
certain teachers to work only remotely. Neither model of learning will succeed if teachers are
overextended trying to fulfill both roles, and neither set of students will be served as effectively.

Are children going to be able to wash their hands as needed? Will children be eating in the
cafeteria? Will they be doing Specials for example P.E. equipment will need to be cleaned after
each class? Will the school provide face masks? Will the school provide hand sanitizer for each
class?

If return to school, will the district provide face masks for the students? Will several , not just
two, bathroom breaks be placed in class schedule to allow adequate hand washing? For older
students, will hand sanitizer be provided by the school? Will students eat lunch in the classroom
instead of typical crowded cafeteria?

This virus is still going on full force. Students need to continue online schooling!

Being that | am raising my granddaughter, | do wish she can complete her school from home
with the online package option because my health will be at risk as well as hers if she was
going to go back to school.

| do not agree for the children to go back in August because the covid 19 is steady rising and
for me to be concerned about my health aswell as my child would be a big concern

My children will not be returning to school while it is not safe.

With there being over 1,000+ kids attending the high school it would be impossible to social
distance and likely for cases to rise and spread. We've already seen the outcome of reopening
places back up too early. Two wrongs don’t make a right

Given the choice or not, my kids won't be returning to school because there is no way you can
safely keep them apart and actually teach and they learn with these types of restrictions. Not to
mention, | have a husband and child with depressed immune systems who would die if they
caught this deadly disease. My kids don't go anywhere right now, they haven't since March. |
think they need more pre-recorded lessons to watch and follow along with their teachers and
work to complete online, instead of this package mess that keeps being sent home. That is just
busy work and pointless, especially when there is no directions to go by. Don't get me started
on the buses either, 70 kids on a bus, sometimes 3 in a seat for the primary schools, there is no
way you can keep them a safe distance away from each other. By the way, unless you're gluing
the masks to the kid's heads they aren't gonna keep them on, they'll be shooting them across
the room, picking their nose with it, and just plain not wearing it at all. anywho | think that
returning in the fall is a bad idea...............

| believe the students should be remote learning because it's safer for the children and teachers
Stay Home Nd Do Work
| will not be sending my child back to school !

I do not want my child attending school. It's to much going on for us as parents to put are kids
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at risk....They need to be safe and healthy with there families.

I am all for the safety of our children however, | feel as though time in a school setting will
benefit them greatly as well as the teachers and staff. | hope a well balanced decision will be
made.

Its ridiculous even thinking about letting kids go back to school with such a deadly virus going
around that no one can see.. and some people have it with no symptoms at all..... what you all
are doing is making things worse... how do you know that that any of these kids aren't living gith
some one or been around someone that has the virus..there for they go to school and pass it
onto ther class mates which then take it home to there families..... NO scholl ahould not be
opened .. it should be remotely done....

I'm concerned about the parents who will still send their child to school sick. The flu spreads
like wild fire, especially in the elementary schools and | expect covid-19 would spread more
quickly as our bodies do not have any immunity to it. | have 3 Asthmatic children. Although I
want my children's lives to go back to normal, I'm afraid to test the limits of normalcy that's safe
for them. I'm open to any option other than bringing them all back at once.

Maybe students should SEPARATELY be able to pick if they want to attend school or keep
doing online classes . If students choose to go to school masks should be available. | suggest
this because a lot of students cannot learn through a computer. Also there could be people that
doesn't have access to the internet at home.

Keep social distance on bus and in class at all times.

A big concern for our family is the drastic differences in how people are treating this virus. Our
children will be in close proximity with children whose family do not believe in wearing face
masks or practicing social distancing. Children also vary in their hygienic practices. It is a huge
concern that they will be exposed to the virus at school and pass it on to family members who
are high risk. How will the blended model work for teachers who are also parents?

I'm very concerned of there safety | have and elderly person in the home and wouldn’t want a
child to bring this virus home to them

We don't feel comfortable sending our kids to school but where we live there is no internet
access but there has to be another option for their safety mentally and physically

For specials classes, let the teachers focus on one grade a week, even multiple sessions a
week per class , but only getting to see that grade one week per month. It would allow the
specials teacher to spend time with students without over exposure.

| am torn in between online and blending. | would favor blending only because it will give the
kids a sense of normalcy, Learning structure, and socialization but at the same time I'm
discouraged because of the risk of exposure. For their safety for the fall, I'd choose to do online
but would also like they work to be more than busy work like it was in the spring. | hope Their
hard work are graded to track progress and accountability for all students.

If we follow an A/B schedule, it will be helpful to do this alphabetically. Meaning both my
children will attend school on the same day, instead of different days based on grade level.

As a parent, My child’s safety is my number one concern at this moment concerning the 2020-
21 year but at the same time my child needs his education whether the district provides
transition or blended methods. 100% Remote learning would Not be a problem for my child
either but he needs that face to face learning considering his starting off a new school year,
new teaching/learning experiences, new teachers(faces), and thou my child is a honor student,
he still needs that face to face experience with teachers to make sure he understands
everything that is being said, shown, taught. Traditional or blended with Safety Precautions in
place before, during, and after school is in place for my child and rest of the students wil work.
For those students who don’t have work-do, single parents, no transportation to travel to wi-fi
areas, no support in remote learning, children with learning disabilities, or no disabilities may
not be able to do remote learning at home... then you lose the increase in learning and created
a Huge decrease in learning. Most of these children will not do remote learning at home and
now we have more learning disabilities created worst than before specially in our low and lower
income areas. We can’t stop Any germs/viruses nor can we stop these children from learning or
my child from getting his education. So personally, traditional or blended for me but our home
can provide 100% remote learning if it came down to it again bc we used the distinct..
Chromebook.He needs that face to face hearing/seeing experience. District needs to figure out
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a safety precaution to keep our children safe and provide an education of learning that All
students can receive but at same time for those students are Sick be mandated to stay home
and Parents not send anyway because they don’t won't to be bothered with, it stops from
getting my child or any children sick. My child’ safety is my number concern and his education.

As long as my child's education comes first I'm on board. | also don't want my kids to miss out
on after school opportunities.

Let’s keep the kids safe and do remote learning
Remote learning.

kids won't be safe if they going back to school, kids cant do Social distance, cant wear face
covering without touch theirs face, i dont know how would they ride on buses......

A full time nurse is needed at all schools and the high school need an additional nurse to assist
during COVID 19.

My kids are ready to go back to school!

| prefer face to face learning. At the same time | don't want to risk my family to be potentially
exposed to COVID19. As for the area we live in we aren't able to get decent internet. So we
would be in a bind trying to do virtual learning. Work packets are okay but Im still working and
afraid they wont get completed in a timely manner, and wouldn't wont my child to be held
accountable for the work when I'm still working and trying my best to make sure its completed
accurately. Blended learning would be okay to cut down on so many people being together at
one time, as long as sanitation is done properly. Atleast | know that they would be learning at
school and | could some what manage work packets better because it wouldn't be so much on
me while still having to work.

I know that every family is different but as for mine my husband is 63 and my father of the same
age who is not in the best of health are more at risk from this virus which is why I'm not
comfortable with traditional learning at this time. | also worry about the state of lawlessness and
violent language and actions taking place at this. However | feel as though blended could be an
option but should be up to individual families.

My son does not learn well in home learning. The reason he wanted to switch to public school. |
work full time and it would be difficult to keep up with the school work.

Safety must be of the utmost importance with education as a strong second.
Good luck!

While | understand we will have to get back to some type of normal existence eventually
(hopefully) | DO NOT feel this will be the case by August.

My concerns or what are the health precautions that are supposedly going to be taken if the
children return to school as regular? Our children going to have to stay 6 feet apart separated
from their friends? Are my children going to have to wear masks with their ages ranging from
pre-K to third grade?

| am concerned about children being in one classroom all day | believe we should start back as
soon to start time as we can with some adjustments. | like the blended idea of alternating but
believe people will have childcare issues if they work in the remote learning days. And not sure
what that is solving but less children in the building at one time.

even if school don't start back we should have a normal graduation we have a big high school
football field we can spread the students out and parents can wear mask no mask they can't
enter and yall can have the parents take pictuer after graduation when off the school grown et's
make a smart choice cause if class of 2021 don't end up going to school the seniors will miss
more then 2020 so i think we woud rather walk as a class not on certain day's everyone else
across the world did not have a drive through graduation come on scotand county be smart let
the seniors walk as a class they would ike that more then anything else

Please do not put my at an inescapable risk, or any other child

My opinion, elementary and middle school students are not mature or disciplined enough for
virtual learning. | am afraid the students of working parents/guardians will get left behind if they
do not have face to face with teachers. Please don't misunderstand me, when all is said and
done, the well being of our children comes first. My hope is we can accomplish a safe face to
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face learning environment . Been there with the packets. Stayed on kids to complete
everything. Alot of late nights. | still have the packets.

One concern | have and you as educators know that parents send their kids to school if they
are sick or not so NO! | dont feel comfortable sending my 2 kids to school and if | was a teacher
I wouldnt feel comfortable teaching.

At this point | think there is too much risk for children to go back into a school system without
social distancing. The governor just made it a mandatory requirement for everyone in the state
of North Carolina to wear a mask. That doesn’'t mean the virus is getting any better in fact it
means it is still just as bad if not worse. The schools would have a very difficult time having
children comply with always wearing a mask and not being able to participate with classmates
per usual and taking away their social time such as recess or lunch. It wouldn’t be good for their
mental health. Remote learning may be the best option to keep everyone safe and the virus
from spreading even more. Children also would be able to continue life outside from home.
They could take breaks and go play outside and eat lunch with families something they couldn’t
do while at school.

My concern is will all children have clean mask to wear as well as what happen when they
sneezing in the mask will they be able to change them. What if the children play with the mask
and not keep them on. | just don't want my children getting sick from other children and staff
members or vic verse. | know our children need to learn but | don't want the virus or death rate
to increase. Just don't force us to send our children back to school that may be full of the virus.

| find it to be very important for the health and safety of our children and community to begin the
fall semester utilizing 100% remote learning.

| like the blended idea. Split students into 2 groups. Meeting either Monday/Tuesday or
Thursday/Friday with remote learning the rest of the week. No teacher work days as
Wednesday would always be no school for extra cleaning and workdays for teachers.

As always, safety must be put at the forefront to protect everyone.
| have children that are high risk due to chronic health issues!

| don't feel comfortable sending my kids back to school because they have some health issues
that can be affected if they come near anyone who is sick or will get COVID

| honestly feel for the safety of the children it is not a good time to return back to school until
this virus is under control! Some people us school as a daycare because they have to work but
honestly my children life is very important to me! I'm an essential worker, | can still make time to
make sure my child is up to date with homework 7days a week!

| am a teacher in Scotland County schools and also a parent. It was tremendously difficult to
learn remotely from home and teach as well. It was something that | pray | don’t have to repeat.
| didn't feel that it was effective for my child or myself. | believe if we proceed with extreme
caution and make sure we are diligent about health expectations, we can make face to face
instruction work, whether it be a/b days or completely face to face.

They should have a morning time and afternoon times so that all students aren’t on the remote
learning at the same time. The students should do remote learning for a few months because
the numbers are still raising and i know the students and teachers need to be safe at all times.

| strongly disagree with any option to send children back to school the only option at this time
virtual learning the fact that children would be put in danger and the possibility get sick is crazy |
personally will not be sending my children back to school and put in a situation were they could
get sick it's | absolutely disagree

The online instruction provided this spring basically worked well. My one concern was
instructors who didn't respond to emails. Overall, this was the best option given concerns about
the virus. And as school officials debate bus capacity, alternate attendance days, lunch in class,
isolation in case some tests positive, and infections on the rise, online instruction is best until
virus cases decrease.

| do not agree with the way the school system is being ran and with the decisions y’all want to
make. My child is 5 and will not wear a mask all day and i refuse to force her. These kids are
not learning by this remote learning. Our academic statistic’s are low enough in Scotland county
and we can not afford for the statistics to drop even more
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I would need a hot spot because our internet is too slow at times. We live in the country and
can’t get any faster internet connection than what we have!

My health would be Compromised i think if he did go to school.

My sincerest prayer is that the final plan for the school year be in the best interest and safety for
ALL agents impacted by this major and important decision. Prayers for guidance for all parties
in this process.

My answers are based on the age of my child. Although she will only be in a small group
anyways at her and her classmates age it is going to be harder to keep them distant and
washing hands constantly because they are a young group and like to touch everything

If cases are steadily rising by the fall semester | will not be putting my child’s life at risk by
sending my child to school. Remote learning is efficient enough and | would rather have my
kids to be safe than sorry. Her grandmother is in her household would her and it would be
terrible if she were to catch the virus from school and bring it back home to her family

| suggest half of the children attend school in 3 week intervals while the other half learn
remotely.

| do not agree with remote learning. | feel as if they do not get adequate learning with this
option.

Tis much safer, practical, and efficient to opt for remote learning as much as is possible. Given
that it is the year 2020, and everyone can operate an internet-capable device, just keep
students and staff home to work. It has been proven to be an effective model at the collegiate
and university level with the popularization of online classes. While we are home, districts and
states should be seriously questioning the traditional school format and work on how to best
shift the paradigm to online, digital home learning for the long-term. Its time has arrived.

If remote learning is a consideration, | hope there will be some consistency across the district
as well as grade levels. | would also like to see some checks and balances and accountability
measures put in place for administration, teachers, and students. Students don't need to be
given a packet with no interaction with the teacher as we experienced this spring. | support
virtual classrooms as a part of remote learning.

If remote learning is a consideration, | hope there will be some consistency across the district
as well as grade levels. | would also like to see some checks and balances and accountability
measures put in place for administration, teachers, and students. Students don't need to be
given a packet with no interaction with the teacher as we experienced this spring. | support
virtual classrooms as a part of remote learning.

Remote learning has really negatively affected my kids so much to the point | fear for my
daughter advancing to the next grade as she was already behind in kindergarten. | do not have
enough technology and our internet at our home is spotty and non existent. | think kods should
return back to regular school with more safe precautions like wearing masks etc. The school
could also make masks with the school logo on it and sell them to students to curb the extra
spending that will likely come about with said added safety levels. My only request and opinion
is no more remote learning please.

Yes, My Name Is Jennifer Pittman, I'm The Parent Of Caden Leggett, When He Was Going To
School Before All This Happened, He Came Home About 5 Times Repeatedly From Getting
Sick & Having To Stay Out Of School For Atleast 4 Days Everytime, | Made Sure | Wrote
Doctor Notes & Sent Them To His Teacher Everytime. I'm Worried That If School Starts Soon
With This Sickness Still In The Air That He'll Probably Catch This Mess.

| understand some people need their children to go back to school for 'childcare reasons', but
the numbers are going up and not down. Sending kids to school simply because you need
someone to watch them for free is dangerous. If they have someone who is able to watch them
over the summer, then they should be able to find someone to watch them the rest of the year.
Unfortunately this year can't be like the past 100 years. It's not safe enough for that yet.

For the 2020/2021 school yr | won't be sending my children to school because for starters there
is already a resurgence of the virus and an increased amount of cases within our state and we
would be negligent to send our children to an area where they would be in contact with so many
others. Another more important issue | have is the fact that their daddy has COPD and a
compromised immune system so | won't send them somewhere to where they can bring home

21/30

SurveyMonkey

6/25/2020 1:11 PM

6/25/2020 1:02 PM
6/25/2020 1:02 PM

6/25/2020 12:59 PM

6/25/2020 12:54 PM

6/25/2020 12:51 PM
6/25/2020 12:50 PM

6/25/2020 12:43 PM

6/25/2020 12:39 PM

6/25/2020 12:39 PM

6/25/2020 12:39 PM

6/25/2020 12:32 PM

6/25/2020 12:32 PM

6/25/2020 12:30 PM



92

93

94

95

96

97

98
99

100

101

102

103

104

Scotland County Schools Remote Learning Survey - 2020

germs from other homes. my youngest is 4 will start out in pre-k special needs again and
transition to kindergarten after his birthday in december but he has CP and a depressed
immune system | won't put his health at risk either. so the 5 kids from 737 park circle won't be

catch on. thanks D. Morgan!!!

I am a nurse front line healthcare provider. | feel it is not safe to have students back at school
possible exposed to covid-19.We do not what safety measures are being practiced at home
away from school or by other family members then brought back to school by students. There
are asymptomatic people passing the virus so it will not be detected by checking temperatures
thus spreading through the school.Too risky for our children.

We and many others agree that we would rather homeschool over these steps many have
talked to implement. Such as doing away with all outdoor time, not just a reduction as the
questionnaire implied.

My wife and | are both educators and we do not have anyone to watch our children if they do
not go to school. We can not afford to send both of our children to daycare, or take time off of
work to watch them at home.

I have concerns my child will fall behind without an instructor to guide and help when needed.
My child needs at least 3hours of an instructors influence to be successful in school and
achieving his educational goals not to mention | have a Pre /k student that is in dier need of
basic building blocks. will a toutor be available?

Kids should not go back to school this fall , august til June should be done home ! Maybe next
august but not august 2020

Obviously the health and safety of everyone (faculty and students) is the first priority. If the
opportunity for traditional school is not available, we feel blended is the next best option. Most
students need one on one interaction with their teachers for optimal learning. The end of the
2019-2020 school year was mostly review versus new material in the 2020-2021 school year.
Thank you!

DONT RISK THEIR HEALTH

I am not only concerned for my child’s safety but also the fact that he will go to school and
Nothing is normal, eating with friends, playing, etc. If my my child is home learning and still
having a normal life | prefer that. | was homeschooled so teaching him at home is natural for
me, not a problem at all. Just pray and hope that next year things will go back normal and kids
go back to school then like nothing ever happened.

My son will be in the sixth grade this year. He has a very weak immune system. Before school
was let out in March, he and his sister were already out of school due to strep throat. Two days
later | took him back to the doctor and he had the flu. He also has asthma, and since the
pandemic he's been to the doctor with panic attacks, because he's scared of the coronavirus. |
am not willing to send my baby to a place where I'm not sure is safe enough for his health. Too
many parent aren't taking it serious enough for me. Let my kids stay home please!!!

If everyone including teachers, staff, children and bus drivers cant be kept safe with proper
cleaning with disinfectant or hospital grade cleaning supplies, MASKS given to them, soap and
hot water for handwashing with paper towels and separation of 6 feet constantly then schools
do not need to reopen We can not avoid for numbers to triple and then family members getting
sick. | have autoimmune diseases and | can not take this risk because | am a single parent and
I'm all my kids have.

Please don't risk our children health and safety its not safe yet. Learning can be done remotely
don't risk their health

I'm very concern how the world would be back in order in less than 2 months . It's getting worse
and | have other small children in my home that do not attend school . | will like to keep them
safe as well

Just hope they take everything in consideration when they decide what to do for the kids. You
have some kids that need that extra help that hasva learning disability so teacher shouldn't put
a quick time frame when you have some that take awhile to understand the assignment or
better yet. Have you substitute teacher help with the online that way a student can get the help
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they need or break up the time so teacher can have 2 to 3 students in a session at different
time and days. Giving them student that time they need and do not feel embarrassed when
asking a question they don't understand and everyone else does.

My concern is that I'm a teacher assistant in Scotland County schools... I'm not sure how |
would be able to keep my child and have to be at work during his remote learning lessons? |
love this survey it really helps narrow where parents and guardians stand and what concerns
them. Thank you for doing this! You guys are doing great things[]

these kids will not do the remote learning, they are so far behind now because parents do not
make there kids do this, you are going to have kids that are so far behind. make these kids go
back to school they need to be social, they need to have that interaction with there freinds,there
teachers, you are making kids afraid to be around any one. make them go back

Safety is first priority. When a vaccine is available it will make things much better for schools
and life.

| find it imperative we get our kids back into school, face to face. There is not an effective way
to teach the younger kids virtually.

Of course, | am concerned about the safety of my child and other children. | would only support
a blended school design if it were by grades (all 9th grade and or 10th grades on a few days
and then 11th and 12th grades on the opposites days). Also, shorten the class time to 45 - 50
minutes allowing 15 students per class. For example, Johnny takes Biology first period and
Susie takes the same teacher and course first period. Johnny would take Biology in period 1A
with Mr. Star for 45-50 minutes and then Susie would take Biology with Mr. Star first period but
the second half which would be period 1B. Teachers could have instructions and review in class
with the assignments completed at home.

| feel that whatever decision is made for the school year, that parents should have an option to
choose 100% remote learning for their children to increase their personal safety measures.

Cases are on the rise and impacting children, which in turn can severely affect adults taking
care of the students while at school. The numbers of Covid need to trend down before schools
are open at all in order to have a safe and healthy school.

| feel that bus transportation will be unsafe due to COVID-19, but there is no other way for my
children to get to school every day.

It's very unsafe for our children to be in the schools around everyone. This virus is very
dangerous and my children already have health problems, | as a mom would not be
comfortable sending my child into the school. My children have been at home and home only.
Our children need an education but | refuse to put my child's life in danger. | would rather
homeschool if | had to.

Blended learning/ schedule would be beneficial. | feel as if it should be a full week on and off
with the same children in each class to minimize cross contamination in addition to reduced
class sizes and personel designated to sanatized common areas such as bathrooms and
drinking fountains after each use and designating hallways for one way use because they are
not large enough to accommodate bidirectional traffic. All this among other issues | feel will be
faced by allowing children back in school that said | feel from a mental health standpoint this is
something our children need and | believe it can be done with the right precautions.

I'm very concerned about the pandemic... | prefer Full Remote Learning at home

| think the school should do 1 week with half-class sizes and the next week do remote learning
for those children. That way the schools can be thoroughly sanitized and cleaned Friday
afternoons each week (of course with regular cleanings daily) to allow for children to still
receive in-person instruction. The caretakers are not licensed teachers and in most cases the
children are not able to learn new material. Also, school is a safe place for some children and
this would allow them time away from home problems. Mental health is just as important as
education.

Will my pre -k daughter have to wear a mask?

| think we should keep them at home. We havent even made it out of the peak of the first wave
yet. This is just getting started. | would orefer knowing my kids are home safe, rather than
risking them getting this virus.
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It's not safe for the kids to go back to school

Please consider remote learning only. Not only look out for the interest of the students, but as
well as the staff.

Any additional accommodations for at risk students to be able to return to school? Concerned
about childcare/lhomeschooling for personal kids as both parents are teachers.

If this is still going on with covid-19 | will not be sending my children no school

Please Note That This Virus Isn't Going Anywhere We Need To Take The Proper Steps With
sanitizing Schools-Buses Etc Our Kids Can Not Learn Everything Remotely.

If school buildings open and I do not have the option to remote learning then | will pull my
children out of public school. | feel that safety and health is an issue.

Safety is our #1 priority but our children need an education that not all parents can provide for
them. In my situation both my husband and myself work so it would be hard for us to come
home every day and try to sit down and teach our children what they need to learn. Childcare is
another issue. With children out of school daycares are going to be overflowing with children as
well so social distancing is not an option. | will make the best of any decision that is decided by
the school system just know that we are not the only parents that are going to encounter these
situations. COVID 19 is terrible but our children still need an education. Both my children have
adhd and need classroom instruction. When packets were sent home for the 2019-2020 school
year trying to sit down with them everyday around 6 at night to do school work was a chaotic
mess. They were tired by this time my husband and myself had worked all day and were tired.
And trying to help them learn something new was such a task. Where as with homework it's
usually a review of what they have learned during the day at school. There were plenty of
nights that it took me and my first grader 2 hours to complete a single homework assignment of
writing 5 sentences with his sight words.

If students return to school | feel they should be able to have some sort of routine outside of
classroom rather than be in one room all day. They look forward to recess and need that break
as well as specials as that is a break and something fun they look forward to outside of the
academics and structure all day. If they cant have some sort of normalcy | assume mine stay
home.

Remote learning is better for the safety of students but our teachers and other staff as well.

What would you do if both parents are teachers in the district. Most daycares only take up to
like age 5 during school. And then, how can | guarantee they are getting the "remote learning"
that need in the daycare. It wouldnt be fair to our children not having a parent at home. I'd be
concerned my child wouldn't have a place to go during school hours.

| feel that there is no way to keep the school environment sanitary enough for the kids to go
back to school. It is going to be very hard if it is normal or blended not to contract covid-19. The
best way in my opinion would be remote learning.

If we have to go back to school wearing masks, and with weird school day formats | will
probably place my child in Private school.

| feel strongly with the data that we have been able to accumulate that our children are safe to
return to school.

Complete remote learning is ineffective and very hard and my child is an A plus student. | can’t
imagine how hard it is for children with learning disabilities. The in school model is extremely
important for learning.

There needs to be some consideration given to parents who work full time and how they will be
able to provide learning at home or child care if it is a blended model. Daycares do not have the
capacity to take the number of children needed for parents to continue working.

| am very concerned about the social health & mental health of students. Students of all ages
NEED socialization to grow as a whole person. We have to get students back together to learn.
As an educator, students learn so much better face to face. I'm afraid our students educate will
suffer greatly by not getting back into the classrooms!!

I am an educator in SCS. | am my children’s first teacher. As a single mom and educator it
would be very difficult to balance the blended learning/teaching (my baby is in PreK and my
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oldest is in 4th). As much as | miss hugging, and teaching/interacting face to face with my kids
(students), health and safety comes first. | have two major health issues (one impacts my
lungs) and my baby boy has bronchitis and asthma. Please know that | am dedicated, will
commit to my duties and will move forward to begin the year with whatever the board decides.
Just please keep health and safety of our students and staff in mind.

Blended with the option to do 100% virtual from home should make people on both sides happy

| am not a teacher. | dont feel like i can prepare my kids for next levels. | work full time and its
hard to do instuctional work in the late evenings after work at home.

| think we should divide the classes up like college classes like Monday Wednesday and
Tuesday Thursday classes and then Friday’s are optional along with online work and lunches to
be in class to help with social distancing because we can'’t stop children from being children but
we can definitely help with sanitation

My child did better learning from home than in the classroom environment. | dont believe you
could keep the classrooms and lunch rooms clean enough to send the kids back even at half
capacity.

None
Needs to go back to normal

If school has a full time at school or the blended school year will students be required to wear
face masks all day? My daughter who has not been out in public but once or twice constantly
complains about not being able to breath with the mask on for long periods of time.

| think it's best to do some learning at school / home also so they are not at school full time but
also getting what they need from a teacher !

Our children need to go back to school some parents can't afford daycare and we can't afford
to stay out of work because our children can’t go to school

| have 3, in different schools. | don't have a problem with them going back to school, with added
safety measures. | am not confident about them wearing mask all day though, especially my
little one.

| think only remote learning will hinder the success of not only my children, but the children of
Scotland County. | agree with taking measures to protect everyone’s children like a rotating A/B
schedule to minimize class size, hiring more custodians to keep up with the level of sanitization,
and limiting movement within the school. With that being said children need to have that face to
face contact with teachers in order to learn especially elementary school kids. Our schools for
many of our children are the only safe and positive environment they come too each day.

| feel if these students can go to daycare, without wearing mask, go to Walmart, parties and
anywhere else the parent is taking them, then they should be able to go to school.

| know these are har decisions. Thank you for doing your best.

Strong consideration needs to be given to those students in grades that bear direct effect on
their direct next steps - ie high school students -

| am concerned about class sizes and hallway congestion for the upcoming year. Color coding
doorways could allow for easier release of students into hallways.

Both parents in our family are teachers in the school system. Having the kids home on some
days, while we are at school everyday would not work for us. They would have a place to stay,
but not be able to complete distance learning on those days. I'm in favor of increased sanitation
and hygiene procedures, and full attendance.

| believe a lot of parents may be in favor of sending their children to school as normal because
it takes the childcare burden/expense off of them. While | realize that may be an issue for a lot
of parents, many are not taking into consideration how covid could very easily spread in the
schools. As a nurse in a hospital with over 30 active covid patients, | am absolutely terrified to
send my 6 year old back to school. | see how many people have this virus, how many are being
hospitalized, even intubated. | also see how many people are not taking this virus seriously. My
daughter enjoys school very much, she loves to learn and spend time with classmates. | hate to
keep her out but her safety is my #1 priority. If there is safer option, such as remote learning, |
believe that would be the best option. At least until a vaccine for this virus is developed. | feel
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our leaders have felt pressure from the public to reopen and look where that has gotten us...
imagine how reopening schools will be. Especially when the cooler weather comes back and
the virus is able to survive in the air / on surfaces longer. Please do not be pressured by the
public. Many do not understand the dangers. If you allow it, due to their ignorance, these
children and their families could pay the price.

| have a special needs child who put everything in his mouth. And he requires close contact
with his aid.So full school would not Benefit him if he is in close Proximity of them all day. It's a
lot on me to Manage him all day with a up and coming kindergartner and a 5th grader he is
usually the one to get sick first and pass to every one else.So | wouldn’t be sending my
children.

I will have 3 kids in school at this time, i will not be able to give them all a computer or
something to learn from if we were to do a remote learning option

| believe all the children should go back to school as normal | feel like half the kids have not
done any of the remote learning does it matter if you think that they’re going to do it they’re not |
think this is wrongYou're gonna have a bunch of kids that are so far behind because you guys
are thinking that these children are going to go online instead you’re going to go outside and
play or be on computers playing games send the kids back to school

| feel they are at risk whether at home or at school. They need the social interaction between
friends and also need the learning atmosphere that is at school and not always at home. They
need the structure to help prepare them for the working world.

| believe if children can attend daycare and be in public settings then they can return to school
as normal

My child has asthma so I'm really worried with this stuff

| feel that the students need to be in school. But | don't think that need to wear mask for the 8
hours they are there. My son has asthma and | don’t feel comfortable for him wearing a mask 8
hours a day. | don't see where mask provide that much safety precautions because I've read
plenty of articles where the regular surgical like mask and the cloth mask don’t really protect
you from getting the coronavirus. | believe hand sanitizing, and keeping everything clean would
help. But | don’t children should be made to wear mask for 8 hours a day because that does
more harm than good. | think we should start back to school normally and go from there and
check temperatures and if we have to when go do plan b for a little while and then go back to
normal school but remote learning only that idea is crazy because not all kids are going to do
like that should and keep up with doing their work. The kids need to get back to a normal
schedule like before that have been on lock down since March and haven’'t been able to see
their friends do school work in school and they have missed out on so much.

It is my desire not only for the safety of my children but the safety of all children that remote
learning is voted upon 100% at this time. The numbers for COVID-19 continues to increase and
I do not think it would be wise to send our children and staff back to school at this time.

This survey is poorly written and designed. It asks the same questions over and over, and the
idea of giving a star rating (a three star rating to how one feels about COVID-19) is bizarre. In a
school district that already doesn't take most students on field trips, already doesn't provide rich
electives and programming for intellectual growth, and already seeks to standardize classroom
learning from what the Central Office has decreed from on high, the idea of "reducing
classroom activities" further is incredibly depressing.

I would love for the district to strongly consider at least beginning the school year virtually.
Safety is a great concern.

| believe the schools need to consider the fact that many students live with grandparents whom
are at a higher risk and that children can be carriers of COVID-19. | feel we need to take what
ever precautions are available. | also feel if we do a remote learning the assignments need to
be easier for children to find and upload their work. Group chats need to be planned with
parents due to some parents working 1st or 2nd.

It is imperative that younger elementary students in K-1 have face to face learning daily. It is
during these years that critical reading development occurs. This development needs to be
fostered by a trained professional in education. Expecting these young students to get what
they need from home via packets, online assighnments, and ineffective zoom meetings is
unacceptable. Most parents are not versed in the science of reading. A blended model will be
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very difficult for working families. If schools are limiting the classroom count to adjust for social
distancing, imagine what daycares will enforce. Has anyone from the district reached out to
daycares? Has a daycare rep from the community been invited to be apart of the Distance
Learning Teams? How will working parents get daycare for their students when we live in such
a small community with limited choices for adequate child care? Some of us do not have local
family support systems that help watch our children when they are not at school, we end up
having to take days off in rare situations like incelement weather. Most employers are fine with
this because if happens rarely. But now we are talking long term. No employer is going to be
okay with us taking three days off work per week because our kids are not in school. So
daycare will be the only option and those are scarce in this area. Has anyone considered the
cost of daycare and the hardship this will put on families? Daycare charges by the week and
require commitment. If my child only needs two days, | will have to pay the full week to secure
their spot. And again, what do we do if there are no spots? What about families with multiple
children. Imagine the cost for them. | understand that these are complicated times and many
have no answers, but please be in tune with the financial concerns families will face. Some will
be forced to make difficult decisions. Do we quit our jobs to stay home and watch/educate our
children? Who will pay our bills if that is the case? Of course, that is our problem to solve, not
the school system's. But again, we ask that you be in tune with what we are facing and what
our families are being asked to do. | have no suggestions of my own to offer. There will be no
plan that is accepted by all. What | will end on is that K-1 need face to face instruction daily.
That foundation in reading has to be well grounded, otherwise, these students will always have
learning gaps that may never be closed.

| want everyone to be safe and not be in the position to spread the virus. | believe that we
shouldn’t return to school because we just simply wouldn’t be able to protect the faculty or staff
and all of students. Social distancing simply wouldn’t be possible if we're to return back to
school. | think we should be looking at ideas of how to improve the online education rather than
thinking of how to improve at school education

N/A

This is based on if my job will continue to be on a work at home basis... Provided that | have to
be on campus my answers would change. But | would not like it...| do not want to or want my
children returning to the class right now...Thank you

I work full time and have 3 kids. | can not afford to place them in daycare for remote learning.
Nor is there enough time in the day for me to be able to teach them the necessary lessons.

| don't feel that the children would be safe. They would not be able to concentrate on their
studies while trying to stay safe.

| strongly disagree with my children returning to school this Fall. We would rather use remote
learning from home, for the safety of our family.

| participated in virtual learning this past year and it was a huge adjustment. My child was
unable to participate in all required virtual learning activities due to my work schedule. This
option is not the best option for my family because | have to work.

Will the PreK students follow the public school schedule or abide by daycare requirements?

I don’t think our kids here in Scotland County should be put at risk with the number so high and
not going down..

For parents who work full time remote work is impossible. | feel comfortable.

If my children have to return to school with masks, social distancing, etc, It will just scare them

and not make them feel comfortable at school. | would rather them stay home if this is the case.

Mandatory mask wearing in school? I'm only comfortable with the blend op if the #s of cases
stay steady or go down if normal op is chosen I'm home schooling, don't want to but will the
masks would make me much happier

I will be completely satisfied with my child learning from home until its safe for everyone to
return to school safely personally my daughter will learn great with a learning environment
online and packets for work.

We should not put our children at risk when there are minimal ways to promote social
distancing.
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| don’t think Schools Should Open Right Now

I myself think that they should at least attend a half a day maybe a few times a week so they
could better understand their work cause alot of us parents do not understand the work that is
done today . Learning them through the laptop isn't always easy either when the connection is
slow

| feel that sending kids back to school is rather risky!!! Being that flu and pneumonia season is
coming up. Please take into consideration of small kids that participate in group play they can't
do this if there are certain guidelines.

They should be able to go to school normally eat lunch normally and do all the activities they’ve
done the past years. This dumb virus shouldn’t ruin students or make students who are seniors
have a different year from past years.

If we are back in the classroom please follow up with schools and hold custodians accountable
for good cleaning everyday in the classrooms and throughout the building.

I'm 50/50. | want them to go back to school because they miss their friends and because | feel
like they will learn better by the teachers. The packets were stressful and useless. | feel like if
the kids have to do the packets at home, then they need to be turned back into the school and
not online through emails or me having to take pics of my kids work for proof they done it. They
didnt even get graded on it and all that paperwork they had to do just got thrown in the trash for
what reason. It's hard to teach my kids how to do their work at home when even | dont
understand how to do it. Talking to the teachers through zoom, sometimes my kids still couldn't
figure out the work. Face to face is better. That way they can ask questions to the teacher when
they have them and if they dont understand how to do the work, the teacher can show them
how to do it and help them.

I'm not sure why the all the stars light up when | agree. | would prefer a blended style to give
my children some type of normalcy and school structure, but | would do online also. I'm just
wondering what that would look like for my baby girl beginning prek this year. How would the
kids be graded because I noticed all the work we did in packets when this began, was never
taken up and served as busy work. I'll have a first grader and 6th graded as well and I'll do what
is needed so they are learning, but | would like to know that our time is not in vein and there will
be some type of grade to serve as guidance that we are on the right track. I'm sure the right
decision for all the kids will be made and we can all continue to pray.

The health of students and staff should be concerned first and foremost.

If there will be social distancing or any type of blended model my kids will not go to school and
we will homeschool. Kids need the normalcy of school, the traditional way.

My child is becoming a senior. | would like for my child to experience her first last day of her
senior year . Let these kids go to school and some days are home but don't keep them from
learning inside of the school because everybody isnt good at learning at home. Majority of them
students on remote learning days will sit home and not do anything . In order for my child to go
to school take their temperatures before they enter the building sanitize them if they
temperature is over and beyond send them home . Stop cutting these kids learning my
daughter worked her butt off to get where she at and | mean that .

We are in a rural area and internet connectivity is a problem. We tried our WiFi, hot spots, and
our phones, and were disconnected frequently. My kids both have struggled emotionally
through this shut down. | can’t imagine more time trying to learn from home, especially for
younger students.

| feel that it is impossible to practice social distancing in the classroom as well as maintaining
an sanitized environment. Even though my students do not ride the bus the same problem wiill
exist for students. It is also very difficult to for teacher to implement rules for students which
would be an additional emotional stressful situation for teachers. If a person in the the school is
symptomatic many students and employees may be exposed and take it back to their family,
which would cause an increase in spreading as well. It is wise to use wisdom not politics to
keep our children safe. | hope the final decision is prayfully made.

I am concerned with all the options available. | do not have adequate child care for my child to
stay home all day because we work all day. Currently our daughter watches him, but she is
going off to college in August. | am concerned about my child returning to school because he is
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immune compromised due to his chronic medical conditions and at risk more than the other
children.

I'm unsure about some my answers because | want to see how the virus has progressed by the
time school starts and know more about the protocols that will be in place in the building for
staff and students and how those protocols will be enforced.

| feel remote learning pushes kids back in development. Yes, they do get to learn the aspects of
technology, but not the aspects of every day life as they do in school. How do you not know a
parent that just wants to get their kid done with a lesson isn't completing it themselves? Kids
learn a lot more than just reading and math when entering schools. | favor a blended
classroom.

| am troubled that this survey is even being done. This should be a "NO BRAINER". This virus
is NOT under control and is still spreading. It is impossible to implement social distancing in
classroom settings, changing of classes and riding school buses. To even be considering
opening school back up at this time is like playing Russian Roulette with our children. I will not
be sending my children back! Bottom line stop bending to the parents who want a babysitter
and complaining how they are inconvenienced by the school closings. We have to think about
our children's safety, and right now school is not safe. Remote Learning is the best option.

At some point we have to stop living in fear. We will get sick, we will deal with it and we will
move forward. Enough is enough of living in fear. Let’s get back to life and learning.

If a blended schedule is chosen, please find a way for children in the same family to attend
school on the same days.

Teachers and staff need to be willing to isolate if members of their household become infected
or if they come in contact with a Covid positive person. Currently, one staff member at Scotland
knowingly participated in graduation activities while knowing her husband was positive and both
her and her graduating senior were sick. In an effort to insure that her son would get to
graduate in the ceremony provided by the school, she nor her son were tested. Her husband
decided to get tested after a fishing trip resulted in his elderly companion contracting the illness
and nearly died in our local hospital. After more than 2 weeks in the hospital the elderly person
has been released to isolate at home. While this family on the other hand has been traveling
with softball tournaments and shopping in local stores. Teachers and staff must be responsible.

My children do not understand remote learning. They are not getting the material to move
forward. They will never be at a high school level let alone a college one. This is also due to our
no child left behind rules.

While | prefer a traditional, at school learning environment, | do understand that because of
safety that may not be an option. Safety first!

Putting guidelines in place and sending them back to school will not be helpful. There will
always be someone not following proper guidelines and putting others at risk

| would want some in school learning but if not we can do remote learning this year because I'm
able to monitor they work that needs to be some thanks

You will have some kids do their work and work hard for good grades then others who will not
do any work and get away with it. Require face mask and those that don’t wear them send them
home. If kids have coughs or any symptoms require them to stay home for a few days.

I would like for whatever will be safe for all kids and staff to be done to ensure my child , family,
and school staff are safe and protected

| would love to do remote learning. The schools are not safe due to other parents sending sick
kids to school and giving medicine just for that. Some parents are too careless. Then you have
teachers that also get the children sick and can you sue for that if a child get sick or even dies
due to all the careless begin done? | am a concerned parent and afraid for staff as well as
children. Thanks concern parent

| believe that all students and staff should wear a mask!! Send them back to school, because
the remote learning won't get them ready for life. Because alot of students didn't or couldn't get
their computers from school. Plus alot of households don't have internet! Alot of parent's can't
take them to some place that has internet access. Due to work. Plus work packets where a joke
due to the fact that they didn't get turned in.
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206 Please consider the health and safety of your at-risk staff, and/or the at-risk family members of 6/24/2020 10:56 AM
your staff, when making your decisions for the Fall Semester.

207 Class sizes need to be lowered if you are worried. These children are getting behind. Some 6/24/2020 10:53 AM
parents can'’t provide what the child needs. Especially special education children

208 Wait for this to pass... 6/24/2020 10:50 AM

209 | think kids should go back to school at least half time. Kids are not getting the social skills they 6/24/2020 10:48 AM

need and some are not doing their school work. Virtual learning | found to be kind of difficult.
Some people need hands on

210 | felt like my child didnt learn anything during covid break. | work 2 jobs and they were essential 6/24/2020 10:45 AM
| couldnt help my with the learning from packet there was no online learning for my 2nd grader.
Packet did nothing now she will be in 3rd with testing and didnt learn in 2nd. They need some
type of face to face learning. Is it safe not sure but getting nothing out of sent home packets.

30/30



